



Tarcali Hírek

TARCAL KÖZSÉG INFORMÁCIÓS LAPJA
2024. december XXIX. évfolyam 12. szám



**Áldott, Békés Karácsonyi Ünnepeket és egészségben,
eredményekben gazdag Boldog Új Évet kíván
Tarcal Község Önkormányzata és
Képviselő - testülete nevében**

Bajzáthné Bekényi Zsuzsanna
jegyző

Butta László
polgármester

*"Karácsonyi ünnepen az a kívánságom
legyen boldog mindenki ezen a világon.
Itt is ott is mindenütt legyen olyan béke
mint amilyen bent lakik az emberek
szívébe"*

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket!



ÖNKORMÁNYZATI TUDÓSÍTÁS

Tarcal Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. november 26-án tartott üléséről

Önkormányzatunk Képviselő-testülete november 26-án tartotta – munkarendje szerinti - következő ülését. Az első napirend keretében az önkormányzat **helyi adókról szóló rendeletének módosítását tárgyalta** a képviselő-testület. Bajzáthné Bekényi Zsuzsanna jegyző asszony részletesen tájékoztatta a képviselőket arról, hogy Magyarország gazdasági stabilitásáról szóló 2011. évi CXCV. törvény 32.§-a szerint adókötelezettséget megállapító, az adó mértékét növelő helyi rendelet kihirdetése és hatályba lépése között legalább 30 napnak el kell telnie. Ezen rendelkezések értelmében, amennyiben a képviselő-testület 2025. január 1-től a korábban bevezetett adónemek mértékén kíván változtatni, azt legkésőbb 2024. december 1-ig ki kell hirdetni, annak érdekében, hogy 2025. január 1-jén hatályba léptethető legyen. Elmondta továbbá, hogy legutóbb 2023 év elejétől volt korrekció a különböző adónemeknél, ezért az eltelt időt figyelembe véve indokoltá vált az önkormányzati adórendelet módosítása. Hangsúlyozta, hogy az előterjesztés tartalmazza a tételes helyi adómértékek esetén a valorizált adómaximumokat 2025-ben, mely az alábbiak szerint lett meghatározva: telekadó esetében 536,4,- Ft/m², tartózkodási idő utáni idegenforgalmi adónál pedig 804,5/fő/vendégéjszaka. Figyelembe véve a korábbi korrekció óta eltelt két évet, valamint az említett adómaximumokat, a telekadó és az idegenforgalmi adó esetében javasolt az emelés. Telekadó esetében belterületi teleknél 60 Ft/m²/év mértéke 30%-al 78 Ft/m²/év összegre, külterületi telek esetén a 12 Ft/m²/év ugyanezen százalékos emeléssel 16 Ft/m²/év összegre, idegenforgalmi adó esetében 20 %-os emelés javasolt, mely személyenként és vendég éjszakánként 550,-Ft/fő/éjről 660,-Ft/fő/éjre változna. Az adómaximumhoz viszonyítva az említett adómértékek növekedése csekély mértékű, ugyanakkor az önkormányzat számára bevételnövekedést jelent. A képviselők a rendelet-módosítást részletesen megtárgyalták és egyhangúlag elfogadták.

A második napirend keretében **a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 12/2021. (IX.08.) önkormányzati rendelet módosítását tárgyalta** a képviselők. Bajzáthné Bekényi Zsuzsanna jegyző asszony tájékoztatta a képviselő-testületet, hogy a rendeletmódosítás első része a helyi rendeletben meghatározott pénzbeli és természetbeni ellátások körét érinti. Az idősök karácsonyi támogatása ezidáig kizárólag pénzbeli támogatásként volt nyújtható a rendelet szerint. Ezt szeretnék bővíteni oly módon, hogy a természetbeni ellátások között is biztosítható legyen.

Hozzátette még, hogy 2024. évben figyelembe véve az év végéig számítható rendszeres és eseti ellátások kifizetéseit, a rendelkezésre álló előirányzat lehetőséget biztosít a 65. éven felüliek karácsonyi támogatása kiegészítésére, melyet javasolnak természetbeni ellátással kiegészíteni, hiszen ezzel a helyi vállalkozókat, kistermelőket is támogatnák.

Elmondta továbbá, hogy a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló önkormányzati rendelet alapját és fogalomrendszerét a Szoc. tv. képezi, ahol eddig az önkormányzati rendelet az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összege kifejezést használta, azt a szociális vetítési alap kifejezés váltotta fel. A rendeletmódosítás további részében a szociális vetítési alap fogalma került átvezetésre az öregségi nyugdíjminimum helyett. A két kifejezés jelenleg ugyanazon összeget takarja, ezért az ellátásokban semmilyen változás nem keletkezik. A képviselők a rendelet-módosítást részletesen megtárgyalták és egyhangúlag elfogadták.

A harmadik napirendben az „Iskola energetika korszerűsítés Tarcalon” tárgyú közbeszerzési eljárást lezáró döntés megtárgyalására került sor. Butta László polgármester úr elmondta, hogy az első közbeszerzés eredménytelenül zárult, így egy újabb eljárást kellett kiírni, melyre most több cég jelentkezett. A legjobb ajánlatot a tiszaujvárosi székhelyű **Prestige Control Kft.** adta. Polgármester úr részletezte a pályázat tartalmát, mely szerint a pályázati keretből megvalósul az iskola épületének nyílászárócseréje, külső szigetelése, egy mozgáskorlátozott rárpa épül és az alsó szinten egy mosdóhelyiség, valamint napelem, illetve energiatakarékos lámpák az egész épületben. A képviselő-testület ezek után a közbeszerzési eljárás lezárásáról döntött.

Ezt követően a 4. napirendi pontban 2025. évi közfoglalkoztatási programok indításáról döntött. Polgármester úr tájékoztatta a képviselőket, hogy a közfoglalkoztatotti létszám ebben az évben összesen 40 fő volt. A következő évre sajnos kevesebb létszámmal tervezhet az önkormányzat. A programok keretében tervezik a hivatali épület alatt lévő helyiség felújítását, egy támfal építést, valamint térkövezést, illetve a piactérenél lévő támfal helyreállítását, valamint a Tarcal vezér szobor melletti támfal felújítását. A pályázat nem fedezi az anyagköltséget, ezért ezt az önkormányzatnak kell vállalnia saját forrásból. Továbbá elmondta, hogy a mezőgazdasági jellegű munkálatok is ide tartoznak, mint pl. a szőlőtermesztés, szántóföldi termesztés és virágosítás. A szociális jellegű programban a dűlőutak, a közterületek, a temetők rendbentartása szerepel.

Az Egyebek napirendi pontban elsőként Polgármester úr ismertette a Magyar Vöröskereszt Tarcali Alapszervezetének kérelmét, mely szerint a településen egy helyiséget szeretnének bérelni, oktatási tevékenység, illetve adománygyűjtés, iroda céljából. A kérelem támogatását javasolta oly módon, hogy az un. „Ispotály” épületében, ahol jelenleg a Szent Erzsébet Karitasz szervezet működik, alkalmas helyiség lenne arra, hogy ez a szervezet is működni tudjon. Mindezek alapján a képviselő-testület a Tarcal, Fő u. 89. sz. alatti „Ispotály” épület földszinti helyiségének használatba adásáról döntött.

A következőkben jegyző asszony tájékoztatta a képviselőket arról, hogy a júniusi testületi ülésen a képviselő-testület döntést hozott a Művelődési Ház bérleti díjaira vonatkozóan. A 43/2024. (VI.25.) határozat 1. pontjának 1.3. alpontja vonatkozik az eszközhasználati díjra, ahol javasolt az 1.000,-Ft/óra összeget 500,- Ft/fő/alkalomra módosítani. A képviselők a módosítási javaslattal egyhangúlag egyetértettek.

Jegyző asszony ezt követően tájékoztatta a képviselő-testületet, hogy áttekintették a 2024. évi költségvetés eddigi alakulását, számba vették az év végéig várható kiadásokat és bevételeket és azt állapították meg, hogy a tervezett összegekkel számolva lehetőség van a hivatali és önkormányzati dolgozók részére jutalom kifizetésére. A képviselő-testület a tájékoztatást tudomásul vette, majd ezt követően, az egész évben végzett szerteágazó és lelkiismeretes munkája elismeréseként polgármester úr jutalmazásáról döntött.

A képviselő-testület üléséről készült jegyzőkönyv és mellékletei a település honlapján (www.tarcal.hu) megtekinthetők.

HÍREK A TARCALI KLAPKA GYÖRGY ÁLTALÁNOS ISKOLÁBÓL

A Kikelet Napköziotthonos Óvoda és Bölcsőde meghívására tanulóink részt vettek a Márton napi rendezvényen, a maguk készített lámpásokkal vonultak fel a településen. Ezt követően a téli ünnepekörhöz kapcsolódó programjaink, hétfő reggelente az adventi koszorún gyűjtöttük meg a gyertyákat az alsó tagozat rövid műsora mellett. Járt nálunk a Télapó, a kicsik verssel és énekkel, míg a nagyok egy jó hangulatú és izgalmas vetélkedővel, a Hepe-Hupa Kupával várták.

A Pap Miklós Népfőiskola kedveskedett egy tréfás, élőbábos karácsonyi történettel a kicsiknek. Tanulóink az Agórában a harmadik adventi gyertyagyűjtésnél adtak rövid műsort, amelyet a település lakói közül sokan megtekintettek. A téli szünetet megelőző héten már mézeskalács illata lengte be az iskolát, szinte minden osztály sütött, volt, ahol a szülők is besegítettek. A hétfői napot egy jó hangulatú játszóházzal zártuk, ahová meghívtuk az óvodásokat is a szüleikkel és az óvónénikkel. Sok szép karácsonyi témájú kézműves tárgy készült, amelyet a gyerekek haza is vihettek. A karácsonyi ünnepségek az utolsó tanítási napon kerül majd sor.

dr. Porkoláb Ágnes igazgatóhelyettes

Az iskola dolgozói és tanulói nevében mindenkinek Békés, Áldott Ünnepeket, Boldog Új Évet Kívánok!

Hunkó Emese Klára igazgató





IDŐSEK KARÁCSONYA

2024. december 10-én első ízben került megrendezésre Tarcalon a Könyves Kálmán Művelődési Házban az Idősek karácsonya rendezvény.

Rosenthal Péterné az Idősek Klubja intézményvezetője köszöntötte a megjelenteket, majd Butta László polgármester úr köszöntőjét hallhatták a székfoglalók. Ezt követően Kovács Attila lelkész és Polyák Péter parókus mondták el adventi gondolataikat. A programot a Kikelet Napköziotthonos Óvoda táncsoportja és a Tarcali Hagyományörző Népdalkör és Újvári Marika műsora színesítette. A rendezvény zárásaként a Dalmondók Együttes adventi - karácsonyi ünnepi verses-zenés előadása tette meghitté a délutánt.

Az önkormányzat a rendezvény során vendégül látta a település 65 év feletti lakosait, ahol lehetőség volt a karácsonyi pénzbeli és természetbeni támogatás átvételére.



Rekordszámú rajzot kapott a Mikulás!

December 6-án Tarcalra érkezett a Mikulás, hogy a tiszteletére hirdetett rajzpályázatra beérkezett 120 alkotás készítőinek gratuláljon és kedveskedjen egy kis ajándékkal. A műveket a Könyves Kálmán Művelődési ház előcsarnokában bárki megtekinthette.



Köszönjük a gyermekeknek a kedves rajzokat!
Ígérjük jövőre is elhívjuk a Mikulást!

ADVENT ELSŐ, MÁSODIK, HARMADIK VASÁRNAPJA, KÉPEKBEN



CIPŐ NÉLKÜL

BÓDI LÁSZLÓ-EMLÉKMŰSOR REPUBLIC-DALOKKAL

TARCAL

Könyves Kálmán
Művelődési Ház

2025. jan. 07.
(kedd) 18.00

Közreműködik:
a SENIOROCK
EGYÜTTES
és
Boda Izabella

Műsorvezető:
Orémusz Maja

Jegyvásárlás a Művelődési Házban
Tarcaliaknak:

elővételben 1000 Ft, a helyszínen 1500 Ft

Nem tarcaliaknak:

elővételben 2000 Ft, a helyszínen 2500 Ft

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!



VÖRÖSKERESZTES TEADÉLUTÁN

Az idén ismételten megrendezésre került immár 9. alkalommal Művelődési házban a Magyar Vöröskereszt Tarcali Alapszervezetének adventi teadélutánja, mely minden alkalommal a segíteni akarás, a tevékeny szerepet jegyében zajlik. A rendezvényre meghívottakat és a megjelenteket Fülöp Péter alapszervezeti elnök köszöntötte.

A Kikelet Napköziotthonos Óvoda gyermekei néptánccal, a Tarcali Hagyományörző Népdalkör lélekemelő adventi műsorral kedveskedett a vendégeknek. Takács Józsefné Marika néni és Marosán Judit versekkel örvendeztette meg a rendezvény résztvevőit.

A Magyar Vöröskereszt Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Szervezet jóvoltából 30 db tartós élelmiszert tartalmazó csomaggal ajándékozhattuk a meghívottakat.

Adományozóink nagyvonalúságát ezúton is szeretnénk megköszönni.

Támogatóink voltak: Tarcal Község Önkormányzata, Varga Méhészet Tarcal, Bajzáthné Bekényi Zsuzsanna, Berzi József, Bendik Csaba, Ocsenásné Vaskó Dóra, valamint az asztalra került sütemények elkészítéséért is hálánkat szeretnénk kifejezni.

Köszönetem szeretném kifejezni mindenkinek, aki a rendezvény megszervezésében és lebonyolításában segítségünkre volt. Ezekkel a sorokkal szeretnék mindenkinek Békés, Boldog Karácsonyt, és Boldog Új évet kívánni.

Szeretni annyi, mint adni. Aki ad, az adakozóvá teszi a másik személyt is és mindketten részesülnek abból az örömből, amit létrehoznak. A szeretet tehát olyan erő, amely szeretetet teremt. Adni annyi, mint kapni is, pl. mosolyt, jó szót, kedvességet, nem csak tárgyi dolgokat. Tudnunk kell, hogy a cselekvő szeretet magába foglalja a törődést, a felelősségérzetet és a másik ember iránti tiszteletet.

Kívánom, hogy mindenki élje át a karácsonyi csoda felemelően szép érzését, amely most a lelkünket is ünneplőbe öltözteti. Az év többi napján és nehéz élethelyzetben is adjon erőt mindenkinek, hogy mindenkor lesznek olyan embertársaink is, akik hitvallásuknak tekintik az elesetteken való segítséget és emberséges odafordulást.

Fülöp Péter
alapszervezeti elnök.



„A boldogság titka: nem abban rejlik, hogy mindent megkapunk, amit szeretnénk, hanem abban, hogy mindent értékelünk, amit kaptunk.” – Márai Sándor

Kedves Tarcaliak!

Ahogy elérkezünk a karácsonyi ünnepekhez és a következő év küszöbén állunk, kívánom, hogy mindenki számára örömteli és szeretetteljes pillanatokban gazdag legyen az ünnep. Tarcal csodálatos, értékes közösség, ahol a hagyományok és a munka, a szeretet és az összetartás találkoznak. Kívánom, hogy a következő évben mindannyian jó döntéseket hozzunk, és hogy mindennapjainkat türelemmel, megértéssel, és a szeretet jegyében éljük.

Gondoljunk a közösségünkre, vigyázzunk egymásra, és építsük együtt jövőnket, hiszen közösen vagyunk erősebbek. A szeretet és a türelem ereje segít bennünket, hogy egymásra találjunk, és közösen építsük jövőnket!

Legyen minden napunk tele szeretettel és boldogsággal!

Áldott, békés karácsonyt és boldog újévet kívánok mindenkinek!

Biró László

Tarcal, Önkormányzati képviselő



KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Szeretnénk köszönetet mondani azoknak akik VARGA SÁNDOR temetésén részt vettek, sírjára virágot helyeztek és mély fájdalomunkban osztoztak.
A gyászoló család

Anyakönyvi Hírek

HALÁLESETEK

Greskó Béláné (született: Horváth Klára 1946.) volt tarcali lakos, elhunyt 2024.11.27.-én.

Szász Béla (sz: 1950.) Tarcal Ifjúsági ltp. 16/4.sz. alatti lakos elhunyt 2024. november 5-én,

Részvétünk a családoknak!

**Kertészné Cziba Iлона, Péterné Török Enikő és
Dr. Novák Béla anyakönyvvezetők**



KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK

MENTŐK: 104; TŰZOLTÓSÁG:105; RENDŐRSÉG: 107; KÖZPONTI SEGÉLYHÍVÓSZÁM: 112;

BORSODVÍZ hibabejelentés (Tokaj): +36 47/352 322

ELMŰ hibabejelentő:+36 80/383 940; ÉMÁSZ hibabejelentő: +36 80/424 344. TIGÁZ: +36 40/333 338

Közérdekű telefonszámok

Tarcal Község Önkormányzata: +36 47/580-445 Idősek Klubja: +36 47/304-324

Háziorvos: Dr. Szőke Péter +36 47/580-039 Dr. Antal Klára Ibolya +36 47/380-047

Fogorvos: Dr. Fukk Ágnes +36 30/509-6001, Gyógyszertár: +36 47/380-144 Védőnői szolgálat: +36 47/659-417.

Tarcal Körzeti Megbízott: 06 20/610 5101

Tarcali Polgárőr Egyesület: Lovász László elnök: 06 70/457 9581



Tarcali Hírek

Kiadja: Tarcal Község Önkormányzata **Szerkesztőség:** Könyves Kálmán Művelődési Ház **Tel.:** 0620/218-3308

Szerkesztő: Györgyné Újvári Mária

Nyomdai munkák: Metalen Nyomdaipari Kft. Szerencs, Bajcsy-Zsilinszky u. 24, 3900

Következő lapzártá: 2025. január 22. szerda 12:00 óra